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ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО БІОЛОГІЧНИХ 

АКТИВІВ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Формування облікової політики на кожному підприємстві в умовах 

ринкової економіки являє собою поліпшення однієї з економічних функцій 

управління виробництвом. В основі облікової політики лежить сукупність 

принципів, методів і процедур, що використовуються підприємством для 

складання та подання фінансової звітності. Тому вивчення діючих та 

дослідження нових підходів до формування і дотримання облікової 

політики відіграє значну роль в покращенні організації бухгалтерського 

обліку, внутрішньогосподарського контролю.  

Так, О. Ширкіна та І. Василевич наголошують, що питання формування 

облікової політики та її виконання відносяться до значимих областей 

аудиту, які суттєво впливають на достовірність бухгалтерської звітності. У 

зв’язку з цим облікова політика підприємства є об’єктом перевірки на всіх 

етапах аудиту бухгалтерської звітності – від планування до формування 

висновку [1].  

А. Глушаченко вважає, що ознайомлення з діяльністю підприємства 

аудитор розпочинає з вивчення змісту облікової політики підприємства, що 

дозволяє швидко визначити особливості обліку підприємства, скласти 
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точний план перевірки з врахуванням специфіки фінансово-господарської 

діяльності і стану підприємства [2].  

Облікова політика, вказує Л. Баєвська, передбачає побудову 

інформаційної системи, при якій управлінські рішення, прийняті на основі 

інформації показників звітності, є обґрунтованими і ефективними. 

Більшість підприємств в Україні визначили облікову політику при переході 

на П(С)БО в 2000 році, враховуючи галузеві особливості, організаційно-

правову форму, забезпеченість оргтехнікою та інші умови [3].  

В Наказі «Про облікову політику» щодо біологічних активів та 

впровадження П(С)БО 30 «Біологічні активи» повинні містити питання: 

визнання та оцінка біологічних активів; визначення доходів та витрат 

сільськогосподарської діяльності; розкриття інформації про біологічні 

активи у примітках до фінансової звітності (групи довгострокових 

біологічних активів і поточних біологічних активів), робоча худоба, 

продуктивна худоба, багаторічні насадження, інші довгострокові біологічні 

активи, тварини на вирощуванні та відгодівлі, біологічні активи в стані 

біологічних перетворень, інші поточні біологічні активи.  

В Наказі про облікову політику необхідно вказати, що при придбанні 

(одержані) біологічні активи зараховуються на баланс підприємства за 

первісною вартістю. Первісна вартість безоплатно одержаних біологічних 

активів дорівнює їх справедливій вартості з урахуванням витрат, 

безпосередньо пов’язаних із доведенням їх до стану, в якому вони придатні 

для використання із запланованою метою.  

Додаткові біологічні активи при первинному визначенні оцінюються за 

справедливою вартістю, зменшеною на очікувані витрати на місці продажу. 

Довгострокові і поточні біологічні активи, справедливу вартість яких на 

дату балансу достовірно визначити неможливо, визначаються та 

відображуються за первісною вартістю. При цьому довгострокові біологічні 

активи відображуються за первісною вартістю з урахуванням сум їх зносу і 

витрат від зменшення корисності.  

Важливого значення для подальшого форму-вання релевантного 

інформаційного забезпечення про вартість біологічних активів має їх оцінка 

на дату балансу.Необхідно зазначити, що в П(С)БО 30 «Біологічні активи» 

порядок оцінки біологічних активів описаний вкрай стисло, тому про 

окремі аспекти оцінки можна більш детально дізнатися з Методичних 

рекомендацій з бухгалтерського обліку біологічних активів N 1315, а також 

з міжнародних стандартів. Враховують, що за відсутності активного ринку 

визначення справедливої вартості біологічних активів і сільськогос- 

подарської продукції здійснюється за:  

‒ останньою ринковою ціною операції такими активами;  

‒ ринковими цінами на подібні активи;  

‒ додатковими показниками, які характеризують рівень цін на 

біологічні активи і сільськогосподарську продукцію.  

Застосування єдиної облікової політики на підприємстві дозволяє:  
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‒ гармонізувати взаємодію всіх підсистем обліку, а саме фінансового, 

податкового та управлінського обліку;  

‒ малим і середнім сільськогосподарським підприємствам зблизити 

положення фінансового та податкового обліку через розробку однакових 

елементів облікової політики, що усувають протиріччя між ними;  

‒ створити ефективну систему управлінського обліку на підприємстві 

через облік і розподіл витрат, вдосконалення облікових форм і регістрів, 

поточних звітів відповідальних осіб, методичних засад складання 

управлінської звітності;  

‒ мінімізувати трудові витрати на збір, узагальнення та обробку 

облікових даних. 
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